



Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»
Региональное отделение в городе Москве

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 37, пом. 1/1
Тел: 8(495) 780-30-10
ro@mosyabloko.ru, www.yabloko.ru

Исх. № 105 от 18.03.2028

Прокурору Алтайского края

Герману А.А.

656068, г. Барнаул, ул.
Партизанская, д. 71

Уважаемый Антон Андреевич!

Из публикаций в сети Интернет (например: <https://t.me/rusnews/68233>) мне стало известно, что Пономаренко Мария Николаевна, осужденная к 6 годам лишения свободы по ст. 207.3 УК РФ и обвиняемая в совершении преступления предусмотренного ч. 2 ст. 321 УК РФ, находящаяся в ФКУ СИЗО № 1 УФСИН России по Алтайскому краю, возможно, подвергается неправомерным действиям и содержится в условиях, близких к пыточным.

Так, согласно имеющейся информации, Пономаренко М.Н. посещают мысли о суициде, ее психологическое состояние приближается к опасному. **При этом, надлежащая медицинская помощь Пономаренко М.Н. не оказывается, а сама Пономаренко М.Н. держит сухую голодовку, что очевидно негативно сказывается на ее здоровье.**

Исходя из имеющихся в средствах массовой информации данных, сотрудники указанного выше следственного изолятора, возможно, позволяют себе поведение, которое воспринимается ей, как склонение ее к суициду. Адвокат М.Н. Пономаренко отмечает, что его подзащитная полагает, что «была вынуждена вскрыть себе вены из-за постоянных издевательств со стороны администрации».

В соответствии со ст. 21 Конституции РФ гарантирован запрет пыток, насилия, другое жестокое и унижающее человеческое достоинство обращение.

УИК РФ в статьях 10, 82 устанавливает, что режим исправительного учреждения обязан обеспечивать реализацию прав и законных интересов осужденных, их правовую защиту и личную безопасность, должна быть обеспечена законность применения средств их исправления.

Согласно ч. 2 ст. 12 УИК РФ осужденные имеют право на вежливое обращение со стороны персонала учреждения, исполняющего наказания. Они не должны подвергаться жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или взысканию.

Кроме того, Пономаренко М.Н. также имеет право на оказание ей медицинской помощи в соответствии со всеми имеющимися стандартами, а склонение ее к самоубийству является преступлением, предусмотренным ст. 110.1 УК РФ и при наличии соответствующих данных, по данному поводу должна быть проведена проверка в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

Учитывая вышеизложенное, прошу Вас незамедлительно и детально проверить указанные доводы, учесть все изложенные обстоятельства и оперативно принять меры прокурорского реагирования, предусмотренные законодательством, для устранения изложенных нарушений.

Ответ прошу направить мне в установленном Законом порядке.

С уважением

М.С.Круглов

